

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



СЕГОДНЯ

В НОМЕРЕ:

ОПЫТ ПАРТКОМА
МАНОМЕТРОВОГО ЗАВОДА
ПО РУКОВОДСТВУ
СТЕННОЙ ПЕЧАТЬЮ

ТОМСКИЕ СТРОИТЕЛИ
НА СТАРТЕ НОВОЙ
ПЯТИЛЕТКИ

ЗИМНИЕ ЗАБОТЫ
СЕЛА

На стройках Томска

БРИГАДА ШАГАЕТ УВЕРЕННО

В ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЕ дни, когда все готовилось к встрече 1981 года, в бригаде Г. Е. Асановой из управления отделстрой ЦПА напряженная работа: коллектив заканчивал программу 1981-го и вступал в 1982 год.

Поэтому она не торопится объять необъятное. Пусть у нее количество отделки меньше, зато уж качество гарантировано.

Наверное, если бы (даже чисто визуально) пришлось сравнивать отделку, проведенную разными бригадами, маляры Асановой узнали бы по почерку.

Бригада хорошо оснащена техникой, а ее распоряжение — малярная станция. Мастер В. Белослюдов — полноправный член коллектива. Маляры могут выполнять не только свое непосредственное дело. Если надо, они и плитку уложат, и другие операции им под силу.

Взаимоотношения в бригаде такие, что каждому работается легко; и ветераны, и новички. Здесь молодые не боятся показать свое неометеничество, зная, что на любой вопрос им ответят, покажут, а если потребуются, встанут рядом. От этого им хочется быстрее освоить дело, работать так, как Зоя Григорьевна Шилова. Ольга Андреевна Емчина, Мария Николаевна Бугрова и все члены мастерства сильна бригада.

И. ПОЛА.

ЭКСПЕРИМЕНТАЛЬНАЯ ШКОЛА

С первых дней года кипела работа на строительной площадке новой школы во втором микрорайоне Каштака. Здесь трудится коллектив бригады Н. С. Бордина из СУ-13 Томскстройтреста.

Похожа на своих предшественниц. Главное ее преимущество в том, что она примет на 300 учеников больше, чем обычно. Конечно, будет много новиков и в отделе.

Новая школа — подарок строителям жителей этого городского района в первом году олимпиады пятилетки.

Н. ВАСИЛЬЕВА.

РЕКОНСТРУКЦИЯ — МАКСИМУМ ЭНЕРГИИ

СТРОЙКОЙ НОМЕР ОДИН БУДЕТ В НАШЕМ ГОДУ РЕКОНСТРУКЦИЯ ЗАВОДА КРУПНОПАНЕЛЬНОГО ДОМОСТРОЕНИЯ ДЛЯ КОЛЛЕКТИВА СУ-1 ТРЕСТА ПРОМСТРОЙ.

уже за 11 месяцев было выполнено работ на 1,048 тысячи рублей. В первом и втором кварталах нового квартала КПД уже начались монтажные работы в восьмом пролете. Сделан еще целый ряд важных работ.

Мы попросили начальника управления В. В. Луговую рассказать об итогах минувшего и задачах нынешнего года.

Отлично трудятся на строительной площадке известные коллективы: монтажники В. Критинина, маляры бригады Н. Янсона, Л. Толорова, А. Крикун.

Перед ними стоят ответственные задачи. За год нужно выполнить строительные работы на сумму 2,300 тысяч рублей. Чтобы закончить реконструкцию первой очереди завода, необходимо освоить еще 1,500 тысяч рублей. Большая часть этой суммы приходится на первое полугодие.

Все коллективы управления приняли повышенные обязательства. Постараемся трудиться четко, слаженно, чтобы достойно встретить XXVI съезд нашей партии, ознаменовав начало новой пятилетки высокими достижениями.

В ЧАС-12 КУБОМЕТРОВ

Такова производительность бетоноукладчика для приема и выдачи товарного бетона, разработанного и изготовленного специалистами отдела механизации треста Ортехстрой.

Этот агрегат значительно облегчает труд бетонщиков, повышает его производительность. Без сомнения, он получит прочную прописку на томских стройках.

В. ЩУКИН.

СОРЕВНУЮТСЯ КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫЕ

Комсомольско-молодежные коллективы домоостройного комбината включились в соревнование за право называться бригадой члена XXVI съезда КПСС.

Почетное звание будет присвоено коллективу, участвующему в движении за коммунистическое отношение к труду, добившемуся досрочного выполнения производственных заданий, выполнившего к дню открытия съезда план двух месяцев и социалистические обязательства.

В. БОРИСКИН, секретарь комитета ВЛКСМ ЦК.



КАК ДЕЛА НА ФЕРМАХ?

ВСЛЕД ЗА «РАССВЕТОМ»

Продуктивность коров на фермах Первомайского района, хотя и не намного, но увеличивается по сравнению с прошлым годом. Пример в этом показывает колхоз «Рассвет», который пятилетний план продажи молока государству выполнил за четыре с половиной года, а годовые планы — и по молоку, и по мясу — и открытию областной партконференции, то есть к 23 декабря. В этом хозяйстве сейчас от коровы в сутки получают по 5,6 килограмма молока, что превышает

прошлогодний уровень на триста граммов.

Кроме «Рассвета», добиваются прибавки надоев колхозы «Искра» и «Маяк». Радует и то, что, наконец, преодолели отставание и некогда лидивавший в районном соревновании колхоз «1 Мая», сейчас здесь налив — на уровне прошлого года.

Животноводы района прилагают все усилия, чтобы непременно выполнить обязательства, принятые в честь XXVI съезда партии.

О. ЛОГИНОВА, Первомайский район.

ПРОДОЛЖЕНИЕ УСПЕХА

На 102 процента по молоку и на 110 процентов по мясу выполнили план продажи животноводческой продукции в минувшем году работники Ново-Ювалинской фермы совхоза «Ювалинский». В этом большая заслуга, прежде всего доктор Г. Т. Коваленко, Л. Ф. Корняковой, Е. Г. Анучиной и Г. Д. Архиповой. Все они с честью выполнили свои социалистические обязательства, получили от коровы более чем по три тысячи килограммов молока. Сравнительно

высоких привесов добились и телателки Т. Я. Федотова, Н. Л. Мисюкова и другие.

Успешно начали новоявленные животноводы и олимпиадную пятилетку. Налов молока на ферме заметно превзошли средне-районный показатель и в сутки составляют сейчас 5,7 килограмма. Самая высокая продуктивность коров в группе Л. Ф. Корняковой — 9,8 килограмма.

Г. ТКАЧЕНКО, корреспондент Кожевиновского пресс-центра.



Большим авторитетом пользуется в бригаде монтажников В. Огиго из треста Томскнефтестрой. Виктор Алексеевич Белоусов. Опытный специалист, он много времени отдает повышению своей квалификации. Сейчас Виктор освоил еще одну специальность — сварщика. Ведет он и большую общественную работу, являясь председателем жилищно-бытовой комиссии и членом стройкома ЖМЖ-2.

Фото Н. Лесникова.

С ПОМОЩЬЮ МАШИНЫ

Подведены итоги соревнования машинистов валочных машин и операторов ЛП-18 объединения Томлесстрой за декабрь и 1980 год. Среди машинистов валочно-пакетирующих машин в декабре победил Алексей Иванович Шипко из Парабельского лесхоза, заготовивший 4,650 кубометров при смешной выработке 291 кубометр. Около 300 кубометров уступил товарищу другой парабеллец — Анатолий Игнатьевич Куцым. Третьим стал представитель Ореховского лесопункта Комсомольского лесхоза Владимир Трофимович Смолков — 343 кубометра. Более трех тысяч кубометров удалось заготовить в декабре еще двум механизаторам — бригадиру Александру Макаровичу Филимонову и его напарнику машинисту Александру Александровичу Карташову из Аслановского лесхоза.



А. И. Куцым, А. И. Шипко, В. Т. Смолков заняли соответственно три призовых места по итогам соревнования машинистов объединения за год. На счету победителя А. И. Куцыма — 29,639 кубометров при смешной выработке 203 кубометра. А. И. Шипко несколько уступил по общему объему заготовленной древесины, но опередил по смешной выработке — 205 кубометров.

В пятерку лучших машинистов области вошли также Павел Федорович Чурин из Асиновского лес-

хоза — 21,5 тысячи кубометров, Георгий Александрович Опонин из Комсомольского лесхоза. Далее, заготовив от 16 до 20 тысяч кубометров, идут три механизатора Аргат-Юльского лесхоза — Александр Моисеевич Носелов, Юрий Иванович Пивоваров и Евгений Николаевич Марнов, ставший первым чемпионом области по машинной валке.

Всего с помощью валочно-пакетирующих машин ЛП-18 заготовлено за год 300 тысяч при плане 255 тысяч кубометров. Средняя выработка за смену составила 140 кубометров.

Среди машинистов валочных машин EM-1 победил Анатолий Александрович Иванов из Катайского лесхоза. На втором месте — Николай Максимович Воронцов из Степановки. На третьем — четвертом месте — молодые Александр Алев и Константин Сапрыко из Катайки.

Следует отметить, что в декабре валочные машины EM-1 использовались особенно плохое: при плане 48 заготовлено всего 13 тысяч кубометров. Невыполнение и годовое задание — почти на 147 тысяч кубометров.

В соревновании операторов бесчелюстных агрегатов

Отстает «Победа»

В Томском районе уже пять хозяйств — совхозы имени 50-летия СССР, «Октябрь» и «Томь», а также Томская и Туганская птицефабрики — справились с заданиями по вывозке органических удобрений. И продолжают эту работу. Близки к выполнению плана совхоз «Корниловский» и ОПХ им. Б. Н. Сидоренко.

Напряженно и высокопроизводительно в эти дни трудятся многие механизаторы. Так, В. Д. Богущевич и А. П. Пяничий из ОПХ им. Б. Н. Сидоренко почти вдвое перевыполнили сменные задания. В совхозе «Октябрь» отлучаются дружной работой механизаторы Н. Стрыгин, А. Цыбуцкий, М. Пучков.

Сильно отстают совхозы объединения «Победа», в том числе и головное хозяйство: план по вывозке удобрений выполнен всего наполовину. Руководителей этих совхозов должно по-серьезному встревожить такое отставание. Навстречу упущенное будет с каждым днем все труднее.

Б. ОВЦЕНОВ, Томский район.

эксплуатационные качества техники. Их массовое производство начнется в этом году. Ежегодно коллектив завода автосамосвалов будет поставлять селу 20 тысяч таких автосамосвалов.

Р. ГУЛЬШЕВ, корр. ТАСС.

Нефтекамск, Башкирская АССР.

сформированы во всех районах автономной республики. По графику выезжают на животноводческие фермы автоинспекторы, биологи и ветеринары, организуется передвижные выставки художников. Новую программу по сельским труженикам подготовили около 400 агитбригад. Более 46 тысяч партийных активистов выступают в эти дни с лекциями и беседами по пропаганде и разъяснению проекта ЦК КПСС к XXVI съезду партии.

(ТАСС).

Автомобиль для села

создали нефтекамские автомобилестроители. От выпускаемых здесь обычных «КамаЗов» новинка отличается конструкцией кузова, который может опираться в любую из трех сторон.

В комплект машины входят дополнительные борта, деревянные для перевозки зерна и более высокие — сетчатые, увеличивающие объем кузова в два раза. Вместе с прицепами, которые

будут поступать из Красноярска, такие машины смогут перевозить до 14 тонн грузов.

Испытания опытно-промышленной партии автомобилей показали высокие

длинах сельхозтехники. Теперь ремонт этих машин можно вести независимо от погоды — зимой и осенью. Такие дела построены уже в двенадцати районных центрах Пензенской области. Результаты не замедлили сказаться: начала зимы подготовлено на треть больше комбайнов, чем планировалось.

△ ЧЕБОКСАРЫ
Маршрут агитпоезда «Между двумя съездами» пролет через многие глубинные селения Чувашии. Такие агитпоезда

△ ПСКОВ
Дело по комбайнов построено в Островском объе-

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета основана 1 июня 1917 года ПЯТНИЦА, 9 ЯНВАРЯ 1981 ГОДА № 7 (17427) Цена 2 коп.

Парторганизация и стенная газета

Выполняя постановление ЦК КПСС «О руководстве Томского обкома КПСС средствами массовой информации и пропаганды», партийные комитеты и организации нашей области уделите внимание не только к печатным изданиям, но и к стенным газетам.

В районах партии г. Томска, большинство районов области действуют семинары, школы актива стенной печати, систематически проводятся слеты рабочих и сельских корреспондентов, смотры-конкурсы, выставки стенгазет. Значительно больше внимания низовой прессе уделяют теперь районные газеты. Редакторы стенных газет участвуют в отделе журналистики в университете марксизма-ленинизма обкома КПСС.

Хорошая практика использования стенной печати в производственной и общественной жизни коллектива сложилась на манометровом заводе.

Как уже сообщалось, манометровый завод по руководству стенными газетами и рекомендовало широко распространить его. Чем ценен этот опыт? Прежде всего тем, что на заводе действительно сложилась система партийного руководства стенной печатью на разных уровнях. Партком определяет основные направления содержания газет, поддерживает наиболее значительные критические выступления. Партибюро цехов и отделов утверждает редакторов и актив стенгазет, заблаговременно их информирует. С ними регулярно встречаются партийные, хозяйственные руководители, специалисты предприятия.

Все это дает положительные результаты. Газеты поднимают важные вопросы деятельности коллектива. Наиболее острые, злободневные заметки обнаруживаются в партийных и рабочих собраниях в группах, бригадах. Принимаются конкретные меры для устранения недостатков. Так обеспечивается деловое и уважительное отношение к сигналам рабочих, служащих, у кадров воспитывается правильное восприятие критики.

Выступая на заседании бюро обкома КПСС, когда обсуждался вопрос о работе партокма манометрового завода со стенной печатью, товарищ-членов этого предприятия Герой Социалистического Труда, член бюро обкома КПСС Э. Б. Быкова отметила, что толковая стенная газета помогает работать, жить, утверждать новое, она сплачивает коллектив. Важно еще больше рассказывать о лучших людях, учить молодежь на примерах труда и жизни ветеранов, передовиков производства. Секретарь парторганизации цеха № 7 этого же предприятия товарищ В. А. Курдюков сказал на бюро обкома КПСС, что к выпуску стенгазет следует активнее привлекать молодежь. Работа в стенной печати — хорошая школа общественной деятельности.

Заинтересованность всех — от директора и секретаря партокма до рабочего — в том, какой выйдет свежий номер, поднимает общест-

венную роль стенной печати на манометровом заводе. Большую организаторскую работу с редакторами, активом стенгазет проводит редакция заводской многотиражки «За коммунистический труд». На ее страницах публикуются обзоры печати, даются рекомендации по содержанию и оформлению газет.

Целевая работа с активом низовой печати проводится Советским райкомом партии. Вопросы партийного руководства, эффективного использования стенгазет в решении производственных и воспитательных задач рассматриваются на бюро райкома партии. Редакторы обязательно участвуют в работе пленумов, собраний, активы, совещаний — это способствует их ориентированию и информированию. Здесь отработана система анализа и рецензирования газет и обсуждений рецензий в форме семинаров при райкоме партии.

Продумано руководителем стенными газетами Шегарский, Чанский, Верхнекетский, Первомайский и другие райкомы партии.

Однако не все партийные организации в полной мере используют общественную силу печати для решения вопросов производства, воспитания людей. Есть еще немало газет, которые держатся лишь на инициативе узкого актива, на которые не обращают должного внимания партийные организации, руководители коллективов. Немало листов запыляется в шкафах машин, термометров. Среди лидеров и специалистов стало кое-где поводом для выпуска пустых и бессодержательных номеров. Ни яркого рассказа за них о людях, ни глубокого анализа решаемых проблем. Создается впечатление, что газет является «для галочки», используется как поздравительная открытка или напоминание.

Бюро обкома КПСС предложило партийным комитетам усилить внимание к стенной печати и всей системе средств массовой информации. Важно систематически рассматривать предложения и критические замечания, публиковать в стенных газетах, устанавливать строгий контроль за действительностью принимаемых мер.

Необходимо добиваться, чтобы стенные газеты выходили регулярно, побуждали пропагандировать передовой опыт, отражали настроения людей, помогали формировать общественное мнение, глубоко и остро вскрывали причины недостатков на производстве и в быту. Важно улучшать взаимодействие всех коллективов в коллективе средствами информации и пропаганды.

Вместе с печатью, радио, телевизионные стенные газеты призваны стать трибуной обсуждения проекта ЦК КПСС к XXVI съезду партии «Основные направления экономического и социального развития СССР на 1981—1985 годы и на период до 1990 года».

СЕГОДНЯ НА 2-й СТРАНИЦЕ ГАЗЕТЫ РАСКАЗЫВАЕТСЯ ОБ ОПЫТЕ ПАРТКОМА ТОМСКОГО МАНОМЕТРОВОГО ЗАВОДА ПО РУКОВОДСТВУ СТЕННЫМИ ГАЗЕТАМИ.

КОРОТКИЕ СООБЩЕНИЯ



△ КИШИНЕВ

Агрегаты по измельчению отходов лесосеки непосредственно в кодрах начали работать в этом году в пяти

молдавских лесхозах. Прочистка леса приносит здесь двойную пользу. Она не только улучшает санитарное состояние зеленых массивов, но и дает отличное сырье для биохимической промышленности республики. Срубленные ветви деревьев превращаются в ценный продукт — кормовые дрожжи.

△ СМОЛЕНСК

Гараж для тракторов слан в эксплуатацию в смоленском колхозе имени Ленина. Кроме ремонтной базы, он располагает комнатами

для отдыха, баней с бассейном. Здание из блоков общей площадью около двух тысяч квадратных метров смонтировано в короткий срок — за два месяца. Это третье сооружение подобного типа в хозяйстве. Одно из них отведено для автомашин, второе — для комбайнов. Теплые крытые стоянки как минимум на два года продлят время эксплуатации техники.

△ ОДЕССА

Завод по очистке семян многолетних трав вступил в строй близ районного

центра Балты. Сегодня он выдал продукцию — кондиционный посевной материал люцерны. Ежегодно здесь будет обрабатываться три тысячи тонн семян, выращенных в специализированных хозяйствах. С вводом в нацеливой пилежке еще трех таких предприятий семеноводство многолетних трав в Одесской области будет полностью переведено на промышленную основу.

△ ПСКОВ

Дело по комбайнов построено в Островском объе-

длении сельхозтехники. Теперь ремонт этих машин можно вести независимо от погоды — зимой и осенью. Такие дела построены уже в двенадцати районных центрах Пензенской области. Результаты не замедлили сказаться: начала зимы подготовлено на треть больше комбайнов, чем планировалось.

△ ЧЕБОКСАРЫ

Маршрут агитпоезда «Между двумя съездами» пролет через многие глубинные селения Чувашии. Такие агитпоезда

